

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA
AFARTADO NUM. 11

FUNDADO EN 1901
— POR —
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta:
— SAN AGUSTÍN, NUM. 7 —
TELÉFONO 21



EL SEÑOR

Don Julián Guillén Fominaya

Ayudante de Obras públicas jubilado
FALLECIO EL DIA 12 DE ABRIL

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados sobrinos doña Josefa, doña Sagrario, doña Magdalena, doña Pilar y don Mario Guillén; sobrino político don Juan Engelman, y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan en caridad asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia de Santa Eulalia, mañana 13, a las nueve de la misma, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Perucho, 2, al Cementerio, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se despide en el Cementerio.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

100 sin corte de cupón, ganando unos céntimos, cerrando a 96,75, y aun a 96,90 algunas series del viejo.

Los Tesoros influidos por la, al parecer, segura proximidad de una nueva emisión semejante, están débiles, cobrando el cupón a cambio de perder dos enteros los de vencimiento a dos años, Enero, que se hacen a 100.

En el corro de acciones industriales acentúan su avance los Explosivos, Azucareras y Felgueras y apenas varían los Ferrocarriles.

Tampoco son dignas de anotarse las variaciones de las divisas extranjeras.

A. PEREZ CAMARERO
Redactor de «El Financiero»

AREVALO

La feria

Siéntese aún el regocijo experimentado con la inauguración del nuevo abastecimiento de aguas que tuvo lugar el pasado domingo, cuando, sin darnos cuenta, nos encontramos con que Arévalo está en plena feria.

Transcurre ésta sin la menor nota desagradable y sin materia que poder reseñar, a excepción de los conciertos con que la banda municipal nos obsequió durante la mañana y tarde del martes, amenizando los paseos de la Plaza de la Libertad y Alamedas, respectivamente.

Nótase gran concurrencia en el ferrial de ganados y se hacen varias transacciones.

SUCESOS COMENTABLES

POR EL DOLOR DE VIVIR

El dulce Jesús de Galilea, en su divino apostolado, lleno de portentosas pruebas sobrenaturales, pudo obrar el prodigio de hacer que abandonara un cadáver el frío lecho de su encierro tenebroso, bajo la tierra yerba de una tumba. Y Lázaro resucitó, fiel al mandato milagroso del que pasea su espíritu creador eternamente sobre los mundos rodantes por la infinita extensión cósmica.

Nos cuenta la novela entretenida y fantástica de un autor frívolo extranjero, que un sabio, dueño de la magia increíble de las ciencias ocultas, casi fabricó un elixir para alargar indefinidamente la vida. El sabio Althotas, de la novela de Dumas, maestro de Cagliostro, estuvo próximo a una existencia inmortal, gracias al brebaje, hecho con sangre de una mujer virgen, y que arrancó al nebuloso, impenetrable arcano.

Pero lo primero es la obra de un Dios en su gloriosa predicación profética; y lo segundo es un vago y ameno pasatiempo, para gentes llenas de ocio. Así y todo, la soberbia humana—como diría un buen padre misionero—no descansa por igualarse con el Supremo Hacedor, en su poder de ilimitada influencia.

Un doctor americano, Jorge Grille, quiere que seamos dioses, viviendo perpetuamente. Intenta dar vida a los muertos, inyectándoles adrenalina en el corazón.

Experimentará su método en el cuerpo del primer condenado a muerte que sea electrocutado. ¿Qué se propone con ello? ¿Que éste tenga que subir nuevamente el patibulo al recobrar la existencia que le fué tan violenta e infamamente arrebatada, o que se le indulte, no haciéndole más sufrir?

Filosofemos, «bratamente», un poco. La vida es corta, y dentro de su brevedad, está el encanto de hacerla más placentera. ¿Qué sería de nosotros si tuviéramos que soportarla sin término?

Ante este loco afán de que se haga permanente, exteriorizado por el doctor Grille, ¿no cabe el legítimo deseo de volver a los tiempos oscurantistas, únicamente iluminados por las rojizas llamas espantables de la crujiente hoguera en que se retorcerán abrasados los brujos, como bárbaro castigo a sus diabólicas invenciones?

Sería el justiciero desquite contra ese irreflexivo anhelo de prolongar el dolor de vivir, solo aceptado resignadamente, como premio a la eterna, celeste bienaventuranza, por nuestros grandes místicos, en éste—según fray Luis de Granada—, *valle hondo y oscuro con soledad y llanto*.

GONZALO ESPAÑA

DESDE ASTURIAS

El fut-bol en Segovia

Con satisfacción me entero por EL ADELANTADO DE SEGOVIA, del movimiento deportivo despertado en torno al fut-bol en esa ciudad, de poco tiempo a esta parte.

En concepto de buen aficionado, y por los lazos familiares que me unen a la ciudad segoviana, me permito enviar estas cuartillas a EL ADELANTADO con el propósito de contribuir al fomento del deporte b. olímpico en dicha ciudad. Para ella trataré de exponer las ventajas que el fut-bol puede reportar a la juventud, público y a determinados establecimientos.

El fut-bol, en primer lugar, es un ejercicio al aire libre, donde el que lo

De teatro

En la sociedad la Esperanza, debuta la compañía cómico-dramática Nicuesa-Oliver, y en Royalty siguen las sesiones cinematográficas, viéndose ambos saloncitos muy concurridos.

La cuestión del pan

Nuestro Ayuntamiento se ocupa del programa de la feria principal y de la cuestión del pan, asunto este último de primera importancia para que la vida se haga más pasadera, puesto que con pan, agua y festejos vivimos... encantados.

Corresponsal

Boletín oficial

Requisitoria

Se interesa por este juzgado de instrucción la busca y captura de Marcelino del Cura Damínguez, de 31 años de edad, soltero, portidero, residente en Onrubia, y procesado por lesiones.

La viruela en el ganado

Declárase extinguida la epidemia de la viruela en el ganado ovino del término de Trescasas.

Vacantes

Lo están: la de médico titular de Sauquillo de Cabezas, con el sueldo anual de mil pesetas; la de farmacéutico de Veganzones, dotada con seiscientos pesetas anuales; y la de secretario de los Ayuntamientos de Riofrio de Rianza y Cascajares, con la dotación de ochocientos y mil quinientas pesetas al año, respectivamente.

FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados

y jarabes

Exportación de vinos finos y champagnas

(Frente a la Estación del Ferrocarril)

— SEGOVIA —

Depósito de sidra, marca EL GAITERO



otros locales cerrados, donde se obtienen los desequilibrios económicos, el cretinismo y la depauperación.

Positivamente en las poblaciones donde cuaja el fut-bol no hay espectáculo que iguale a éste en emoción, interés y apremio al público. Para ello, dicho público necesita alguna educación deportiva, pues no estando iniciación en el jugo no se comprende, para determinar lo bueno o malo de él, en cuyo caso se dice que no gusta; pero una vez en condiciones de saber apreciar los valores deportivos, se llega fácilmente al entusiasmo con lo bien hecho, y a la discusión y motejamiento de lo defectuoso. Todo ello en beneficio siempre del interés y expectación que llega a despertar este espectáculo.

En poblaciones como Segovia, este deporte viene a cumplir una sentida necesidad de distracciones domingueras. Hace falta, desde luego, constituir un buen team, digno del alcance que hoy tiene este deporte en España; primero se hará todo modestamente, pero con paciencia y afición y un poco de destreza, para no dejarse burlar por los manejos federativos, todo llegará a conseguirse.

Complaciéndome mucho del impulso tomado por este viril deporte en esa amada ciudad de mi Castilla, seguiré con gusto el movimiento e indudable progreso de su fut-bol, hasta poder felicitar por sus triunfos deportivos al equipo representativo del fut-bol segoviano.

DON EVARISTO
Asturias-Abril de 1923.

Instrucción pública

Excedencia

Se concede a don Santos García, maestro de Valverde; don Salvador Muñoz, de Aldelegua de Santa María y doña Aurora Serna, de Madriguera.

Nombramientos

Doña Lucila de Frutos, propietaria de Cauencia (Madrid), en virtud de oposición, cesando en la escuela de El Espinar, que servía interinamente. Don José Ayuso, interino del Hospicio de Madrid.

Doña Joaquina Herrero, interina de Santa Cruz de Mudela (Ciudad Real).

Sustitución

Se concede a doña Francisca Allas, maestra de Los Huertos.

Título profesional

El de maestra de primera enseñanza, a favor de doña Victoriana Sanz Sastre, que debe recogerle personalmente la interesada, en la Sección administrativa, presentando cédula y dos sellos móviles.

Sobre el viaje del Rey

Dícese, con visos de verosimilitud, que los Reyes de España e Inglaterra cambiarán impresiones en Londres sobre la cuestión de Tánger, y que los Gobiernos de ambos países se hallan al habla acerca de este asunto, que a las dos naciones afecta.

Don Alfonso XIII irá luego oficialmente a Bruselas para saludar a los soberanos belgas.

EN HONOR DEL TENIENTE MEDINA DE CASTRO

EN SERRADA (VALLADOLID) SE ENALTECE SU MEMORIA

El domingo se celebraron en el pueblo de Serrada (Valladolid), varios actos para enaltecer la memoria del héroe teniente de Artillería don Antonio de Medina de Castro, muerto gloriosamente en el campo de batalla el día 23 de Julio de 1921, en la defensa de la posición «A», avanzada de Igueriben.

Antonio de Medina, bajo la influencia del ambiente en que vivió y se educó, heredó de su padre el espíritu literario, y bien palpablemente lo demuestran sus amistades con artistas, sus inquietas preocupaciones literarias y su obra—artículos, cuentos, versos y crónicas—que publicó en la Prensa segoviana, en aquellos sus años mozos, en los que sabía compaginar los áridos estudios de la química y la balística con las catorce rosas del rosal de un soneto y la lectura de un buen clásico. Una vez más, en el teniente Medina se repitió el caso, no infrecuente en la raza que hermana en noble y digno consorcio la pluma con la espada.

Descubrimiento de una lápida

Después de oír una misa rezada en la iglesia del pueblo por el eterno descanso del alma del teniente Antonio de Medina Castro, se procedió a descubrir la lápida de la calle que ha de llevar su nombre.

En uno de los extremos de la calle—es precisamente donde está la casa de los padres—fué descubierta la lápida por don César de Medina, y la del otro extremo por el alcalde, don Prudencio Martín que dijo unas breves y sentidas palabras.

El acto, sencillo y espontáneo, al

que acudió el vecindario en masa, resultó emocionante. La muchedumbre vitoreó a España y al Ejército.

Velada necrológica

A las nueve de la noche, en el salón de actos del Ayuntamiento, se celebró la velada necrológica en honor del teniente Medina. En el estrado, e retrato del héroe oficial, adornado con banderas nacionales y laureles, preside el acto.

Ocupan preferente lugar la madre y las hermanas del héroe, muchachas de belleza y gentileza extremada.

Hicieron uso de la palabra, enalteciendo el bizarro comportamiento en Africa del héroe oficial, el alcalde, señor Martín; el maestro de escuela don Adolfo Félix Santos, y visiblemente emocionado, habla don César de Medina Bocos. Dice que nunca se vio tan turbado, a pesar de la costumbre que, como poeta y político, tiene de hablar en público. Hoy, ante vosotros, estoy emocionado, a pesar de ser los mismos de siempre, y es que no sé lo que debo de decir y lo que debo de callar.

Hace resaltar en brillantes párrafos el ejemplo de su hijo, a quien llora, pero de cuya muerte se honra, porque debe ser estímulo y enseñanza en estos honrosos males que todos lloramos.

El hermano del teniente muerto, don Ernesto de Medina Castro, lee a continuación una conferencia que el malogrado oficial dedicó a los soldados del 1.º regimiento montado, de guarnición en Huasca, cuando allí estuvo destinado.

«Concepto de Patria y bandera» es el tema y, además de lo edificante y

Es un preparado racional y completo. No tiene creosota. No empalaga. No ejerce acción nociva alguna sobre el organismo. No extriñe.

De positivos resultados en el tratamiento de las afecciones del aparato respiratorio.



GUAYACOSOL TOS CATARROS BRONQUITIS. ASMA

Evita las complicaciones bronco-pulmonares. Muestras gratis a los doctores que lo soliciten

Laboratorio farmacéutico: P. ABAD FUENCARRAL, 57.- MADRID

entusiasta del asunto, es un modelo de prosa fluida y castellánisima.

Y, por último, se leyeron unos brillantes versos dedicados por don César Medina a la memoria de su hijo, que murió de un modo tan gallardo, en el cumplimiento de su deber.

EL ADELANTADO se asocia de todo corazón a este homenaje, rendido al brillante oficial que, con sus trabajos literarios, honró varias veces sus páginas, y en los que vertió la exquisitez de un espíritu artístico depurado.

"HISTORIA DE SEGOVIA,"

por el licenciado

DIEGO DE COLMENARES revisada y anotada por BAEZA Y VERGARA

acaba de salir a la venta la tercera edición.

Precio del ejemplar, 10 ptas. Para fuera de Segovia, 11 "

De venta, en todas las librerías y en casa de su editor, don Segundo Gila, San Francisco, 23, 2.º

"Cosas veredes Mio Ciudad..."

Que farán hablar las piedras,

Frase que no dudamos responda a la realidad, de seguir las cosas como van.

Recuérdamela la acariciado en una de las últimas sesiones del Concejo madrileño, en lo referente a la discusión del resultado de las oposiciones a veterinarios municipales de la Villa y Corte.

Un señor concejal, el señor Saborit, sin más significación técnica que esa, la de edil, cree ver en el fallo del tribunal examinador un deliberado propósito de favoritismo hacia algunos de los opositores, y expresa su más enérgica protesta y además pretende, nada menos, que sea revocada la propuesta.

No tengo el honor de conocer a ningún señor del Tribunal, ni el gusto de tratar a ninguno de los opositores; así es que no me mueve ningún interés en defender lo hecho, pero ¿adónde iríamos a parar, de prosperar esa solicitud, y una vez sentado ese precedente?

Que se pretendan esos éxitos de galería, en concursos administrativos y hasta si se quiere en los profesionales, pase, pero en juntas oposicionales

Cuando se nombra un Tribunal, la autoridad o entidad que lo hace, delega en él su misma autoridad, y fiada en su capacidad científica que debe juzgar antes, acepta sus fallos.

¿Con qué garantías de independencia podrá aceptar nadie el cargo de vocal? ¿Se someterá alguien a hacer unas oposiciones, que a pesar de ganarlas, no sabe si serán válidas?

¡Qué mal se compaginan esos pujos moralistas, con la encarnizadísima batalla entablada para regalar el cargo de director técnico del Matadero de Madrid, que los mismos ediles han hecho pingüe, a cualquiera que tenga más recomendaciones, pero que no sea precisamente técnico, profesional o sencillamente idóneo; hasta se propone a un... carnicero! Misterios del voto!

Suponiendo (¡que ya es suponer!) que yo, veterinario, fuese concejal de cualquier Ayuntamiento; ¿con que competencia científica podría censurar unas oposiciones a médicos de las Ca-

sas de Socorro, sea este el caso? ¿Tendría valor de entremeterme en unos exámenes para arquitecto municipal? Creo que no; y si lo hiciese, ¡qué justas inyecciones, qué de apropiados improperios recibiría de esas respectivas y respetables clases!

En cambio, asusta pensar las protestas que se levantarían, si para oposiciones a una plaza cualquiera de catedrático de medicina interviniera un veterinario, y sin embargo, en las nuestras preside el Tribunal un médico. ¿Por qué? ¿Por no haber más que un consejero de Instrucción pública, veterinario? Que nombren más, y si nó que también le den a él beligerancia para presidir los otros. Libertad, igualdad, fraternidad! Restricción absoluta, y a cada cual lo suyo, zapatero a sus zapatos, (poco académico, pero muy justo).

Tantas omisiones y vejaciones, colman ya la medida de nuestra prudencia, y hay que oponer todos los medios posibles y legales para hacer ver a esos señores que tienen ojos y no ven, la capacidad cultural y científica, y la sobrada aptitud profesional de esta clase, que no se deja sojuzgar ni preterir por ninguna ni por nadie; y que agrupándose leal y sinceramente, puede y debe alcanzar los fines que la salud pública, los intereses pecuarios, y al mismo tiempo merecer la estimación, consideración y respeto a que es acreedora.

ALFREDO GIMENEZ Presidente del Colegio de veterinarios de esta provincia

DE POLITICA Graves rumores

A pesar de que el Gobierno lea desmente, circulan insistentes rumores de desagrado y de actitudes hostilizantes en el seno del ejército, con motivo de las sentencias enérgicas del Tribunal Supremo de Guerra.

Ayer, se daba como cierto que los generales Echegüe y Sánchez Ortega no aceptarían las respectivas condenas impuestas por el Supremo.

Sánchez Ortega ha manifestado ante los periodistas, que cuantas veces tuviera que juzgar, lo haría como hasta aquí; pues tiene el convencimiento de que ha cumplido con su deber y ha obrado en justicia.

También el general Navarro se muestra descontento, por considerar excesivos los cargos que contra él acumula el Supremo.

Parace que muy pronto habrá serios acontecimientos políticos.

Crónica femenina

Autosugestión

Está metiendo mucho ruido por Francia un doctor, Mr. Joué, que realiza curas milagrosas por un medio curiosísimo.

Según este señor, nuestra imaginación es la encargada del buen funcionamiento de nuestra salud, y una gran cantidad de enfermedades pueden curarse por el sistema de la autosugestión.

Uno de los medios que emplea con más éxito, es el de hacer repetir a sus enfermos: «Estoy mejor; estoy mejor». A fuerza de decirlo a menudo, muchos terminan por convencerse y se ponen buenos.

Este sistema de curación por medio de la ilusión condensada y «materia-

lizada», podría aplicarse a otras mil cosas... la belleza femenina, por ejemplo.

Es muy corriente en una mujer mirarse al espejo y sonreír ligeramente diciendo: «¡Caramba!... No estoy mal».

Esto no es bastante; nada de modestias. Una mujer que quiera ser guapa tendrá que repetirse muchas veces como una letanía: ¡Qué hermosa soy!

Según dicen, las chinas practican desde hace miles de años este sistema. Una chinita, mientras hace su toaleta delante del espejo, reita, contemplando su rostro: «¡Oh, Flor de Almendro, eres la más sugestiva de las mujeres! Tu cutis tiene la suavidad del plumón del cisne y la transparencia de una gota de rocío; tus labios son jugosos como la pulpa de la uva y encendidos como el corazón de una granada. El collar de tu boca tiene unas perlas que hacen palidecer de envidia a las que lleva alrededor de su garganta la gentil Chi Ki-Tita, esposa de nuestro amado emperador Chin-Chan-Gun.»

Y luego, pasándose varias veces por sus párpados una barrita de cebra, añade: ¡Oh, mira! mira, sé la más seductora del mundo!

No sé si será cierto o no, pues «a luengas tierras luengas mentiras». Lo que sí puedo asegurar por mi parte es que aquí en España todos hemos podido observar a más de cuatro feas que se creen bonitas, y esta satisfacción interior, lejos de favorecerlas, da a sus rostros una expresión de tontería y engreimiento que las hace sumamente antipáticas.

Con la teoría de este señor Joué, una

LOS DEPORTES EN SEGOVIA Partido de foot-ball

A pesar de la pertinaz lluvia que cayó ayer en Segovia, tuvo lugar, en la Dehesa, un interesante partido entre los equipos el «Club de los 25», segundo team y el «Cañón club», actuando como «referée» el distinguido sportman señor Zato.

Después de dudar en empezar la partida, pues el mal tiempo impedía a los jugadores desarrollar su inteligente juego, venció la mucha afición de éstos, disponiéndose a hacerlo.

Comenzado el juego, y después de varias interesantes combinaciones, vino la pelota a caer bajo la jurisdicción del señor Cucha, que centró con su acostumbrada habilidad, recogióla el señor Carmona, que marcó el primer goal, no obstante la reconocida destreza del señor Vieira.

Se sucedieron varias interesantes peripecias, después de las cuales, el señor Sesma marcó el segundo goal de la tarde con un admirable chut; luego hubo un goal, que, a mi parecer, ha sido dudoso y que de contarse dejó vencedor al «Club de los 25».

Se distinguieron los señores Cucha, Vidal, Souto, Carmona y Domingo, así como también los señores Urzaiz, Vieira y Sesma y Agelet, capitán del «Cañón club» en sus atinadas observaciones y en su acertada dirección.

Lástima grande fué que el tiempo no fuera más propicio y que otra pluma mejor que la mía no haya sido encargada de referir este interesante partido.

ELIRNE

"EL FINANCIERO,"

El número 1.149 de esta importante Revista, publica, entre otros de interés general, trabajos de las siguientes firmas:

Bartolomé Montañés, E. Alvarez Mendiluce, J. Lavainville, F. Moreno Marín, Hermann Boheme, S. Laborda López, Delfín Seró Badia, Arturo Pérez Camarero, Alfredo Casanova, Amadeo M. de Mendiluce, Emilio Boiz, J. García de Arrate, Manuel Mallén Garzón, Rafael Carandell, Roque Velázquez, Francisco Martínez Rayos, Juan Valcárcel Ríos, J. Portal Fradejas, Antolín Andrade, etc., y Secciones fijadas de: Ingeniería e Industria, Minería y Metalurgia, Ferrocarriles, Crónicas regionales y extranjeras, Pesca, Conservas e Industrias derivadas y auxiliares; Avisos Oficiales, Compañías y Sociedades, Dividendos y Cupones, Seguros, Importación y Exportación, Juntas generales de Compañías, Balances, etc. etc., e interesantes trabajos de Redacción.

Oficinas y Talleres: Paseo de Rosales, 62. Apartado, 469. Teléfono, 243-J. Madrid.

mujer enamorada no debería nunca atormentarse pensando: ¿Me quiere?... ¿No me quiere?... sino afirmar cada diez minutos con la mayor convicción y energía: «Me quiere; sí; me quiere». El hombre más tonto de remate deberá asimismo repetir: ¡qué talento tengo! el don Juan poseerme de que no hay mujer que se le resista; al «niño bien» de que es el «as», sensación multitudinaria, y el político de que tiene una formidable capacidad gubernativa.

Pensándolo un poco, creo que todos (menos la enamorada) están bien poseídos de ello, y hasta ahora no nos han convencido más que de su tontería, fatuidad y nulidad directiva. Por lo visto, el sistema de Mr. Joué no va a poder ser aplicable más que a la medicina. Dudo mucho de su eficacia, aunque afirmen que ha realizado curaciones sorprendentes...

LEONOR DE OLOZAGA

UN RUEGO

Por el Colegio de Veterinarios, se hace el siguiente ruego: Que todos los Veterinarios del distrito de la capital que deseen contribuir a los gastos electorales de sus candidatos, deben remitir las cantidades a la Tesorería del Colegio para antes del 15 o 20 del actual, lo más tarde; igual ruego se hace a los compañeros de los demás distritos. A unos y otros se encarece la necesidad de que aporten su concurso económico, en la medida de lo que puedan, puesto que la finalidad tiene excepcional importancia para la defensa de la clase veterinaria.

Las licencias de jueces, notarios, etcétera

Convocadas las elecciones generales, se ha dictado una Real orden declarando caducadas las licencias, términos posesorios y sus prórrogas otorgadas a los funcionarios de las carreras judicial y fiscal y a los registradores de la Propiedad, y los términos posesorios y sus prórrogas concedidos a los notarios, ordenando que todos ellos se encuentren sirviendo sus respectivos cargos el día 17 del mes corriente, y que los presidentes de las Audiencias territoriales comuniquen al Ministerio de Gracia y Justicia haberse cumplido lo que se dispone en la presente.

Respecto de las licencias que disfrutan los notarios, se estará a lo dispuesto en el reglamento notarial.

Noticias de Marruecos

Sobre un accidente de aviación

He aquí más amplios detalles del accidente de aviación que anticipamos ayer:

Tetuán 11.—A las ocho de la mañana salieron de este aeródromo, con dirección a Sevilla, para asistir a las proyectadas fiestas de Aviación militar, dos aparatos piloteados, respectivamente, por el oficial de Infantería señor Bono y el capitán de la misma Arma señor Sáenz.

Los aparatos se elevaron en medio de un vendaval fortísimo y abundante lluvia; las condiciones atmosféricas eran muy desfavorables, pero no tardaron en desaparecer del aeródromo, volando, al parecer, con toda normalidad.

Poco después se elevó un aparato Havilland, piloteado por el comandante de Ingenieros señor Palanca, el que llevaba como observador al capitán de Estado Mayor don Agustía Peñamarías; apenas remontó el vuelo el aparato, cuando se hallaba a una altura de 25 metros, e intentaba pasar por encima de la caseta del aeródromo, perdió bruscamente la velocidad, entró en barrena y dió la vuelta de campana; el aeroplano cayó a tierra con extremada violencia, quedando completamente destruido y reducido a astillas, de entre éstas, y no sin grandes esfuerzos, fueron sacados los cadáveres de los dos aviadores que lo tripulaban.

Recogidos por cuantos pacificaron el trágico accidente, los dos cadáveres fueron colocados en uno de los pabellones; ante ellos acudieron numerosos compañeros y todo el personal del aeródromo.

El comandante Palanca, antes de salir varios aparatos, animó a sus compañeros para que emprendieran el vuelo y marcharan a Sevilla, a pesar de las malas condiciones del tiempo.

La muerte de «estos dos aviadores» ha causado gran sentimiento en toda la guarnición.

La petición de un comandante

Melilla, 11.—Se afirma que un comandante de Infantería, que marchó el lunes a la Península para cumplir condena, que le ha sido impuesta, solicitó autorización para servir dentro del Tercio como soldado el tiempo que tiene que cumplir; no se le ha concedido la autorización.

Varias noticias de Melilla

Melilla 11.—Con ocasión de hallarse efectuando ejercicios de tiro el soldado de Ceriñola Fabián Alberto hizo explosión el fusil, resultando aquél con heridas graves.

—Los aeroplanos bombardearon los lugares de Sidí-Ali, zoco el Telatza de Metatza y los masatas, donde vieron numerosas concentraciones enemigas; los observadores dispararon las ametralladoras eficazmente. Los disparos hechos por los rebeldes averiaron el motor del aparato que piloteaba el capitán Martínez Delgado, que pudo ater-

rizar cerca de Tamusis; fuerzas de Regulares les prestaron auxilio.

—Al aterrizar en el aeródromo de Nador, a causa del barro, capotó un aparato que piloteaba el capitán señor Bayo; el aeroplano sufrió averías; pero fortunadamente, tanto el piloto como el observador resultaron ilesos.

Consejo de guerra contra un comandante

Melilla, 11.—En el cuartel del regimiento de Melilla se celebrará mañana un Consejo de guerra contra el comandante de Infantería don Ramón Barrac.

Presidirá el general Echagüe, y defenderá al procesado el capitán de Caballería de Alcántara señor Villasan.

El comandante Llamas, en prisión

Melilla 11.—En cumplimiento de una orden de la Superioridad, ha ingresado en el fuerte de Cabrerizas el comandante de Regulares Don Manuel Llamas, que se hallaba en libertad provisional, y que días pasados compareció ante un Consejo de guerra.

LAS RESPONSABILIDADES

LA JUSTICIA MILITAR EN ACCION

Notificación de los arrestos a las autoridades.—Dónde se cumplirán

Ayer fué enviada al comandante general de Melilla y capitán general de la sexta región la notificación de arresto impuesto a los generales Echagüe y Aldave y coroneles Pérez Seoane, Arzadun y García Morato y general Sánchez Ortega, respectivamente.

Aún tardará unos días en serle comunicado oficialmente a los interesados, pues esto ha de hacerse por conducto regular.

Parece ser que el ministro de la Guerra ha autorizado al general Vives, telegráficamente, para escalar las fechas de cumplimiento de arrestos de los generales últimamente condenados y para que aquéllos sean cumplidos en la Península.

Los jefes y oficiales a quienes impongan pena de reclusión los Consejos de guerra no la cumplirán en Chafarinas, como se había dicho, sino en Montjuich y en el fuerte de María Cristina, de Melilla, que ha sido convertido en prisión militar, mediante la construcción de un muro de tres metros de altura, con comunicación con el fuerte, por medio de una puerta y un puente sobre el foso. En el recinto se han establecido dos baracones, con seis departamentos cada uno.

Respecto de los generales y jefes arrestados por el Supremo, parece confirmarse que algunos, por lo menos, de los generales y jefes que formaban el Tribunal arrestado, piensan elevar al Consejo Supremo el recurso de súplica que la ley les concede, a fin de que el Alto Tribunal, si lo cree oportuno, atendiendo a las circunstancias de cada cual, levante los correctivos impuestos e invalide las notas desfavorables reflejada en las respectivas hojas de servicios.

Por la rendición de Monte Arruit

Se atribuye al Consejo de Guerra y Marina el propósito de estudiar el acta suscrita por los generales con mando en Melilla cuando reconocieron la imposibilidad de acudir en socorro de las fuerzas que se hallaban en Monte Arruit.

Un colega atribuye a uno de los generales encartados la manifestación de que si existe responsabilidad es al general Berenguer a quien principalmente debe exigirse, pues los demás generales que suscribieron el acta la firmaron después de oír al general Berenguer, quien no sólo tenía la máxima autoridad, sino el más exacto conocimiento de la situación, mientras que ellos acababan de llegar de la Península.

Las causas del desastre en Africa

Conferencia del vizconde de Eza

En el salón de actos del Ateneo dió ayer su anunciada conferencia el vizconde de Eza acerca de las responsabilidades. Asistió numerosísimo público, en el que figuraban bastantes políticos, señoras y aristócratas.

El vizconde de Eza empieza su discurso justificando su presencia en aquella tribuna para explicar sus actos al país.

Dice que muchos le echan como única responsabilidad el haberse dejado «coger» para ministro de la Guerra, y afirma que siempre que fué ministro, abandonando las comodidades de su casa, le impulsó el deseo de servir el interés público.

Afirma que el Gobierno del señor Allendesalazar tenía un plan de campaña en Marruecos claro y definido, que consistía en continuar la obra que se encontró planeada.

Se ocupa de la creación de la Legión extranjera, que había de servir de base para ir creando el ejército colonial, y lee las cartas que cruzó con el general Berenguer y otros documentos para demostrar que el Gobierno envió todos los elementos necesarios.

El conde de Romanones dijo en el Congreso que no había nada de nada en Melilla y en los partes oficiales se habla del inmenso botín cogido por el enemigo. Si hubo ese botín, ¿cómo es posible que no hubiera material?

Continúa diciendo que está allí confiado en la cortesía del Ateneo, que ha tratado de servir a su país, y que está dispuesto a responder de sus actos, sabiendo que la avalancha política no ha de pasar dejándole a él en pie.

Lee trozos de su libro y más documentos demostrativos de que el Gobierno estaba en constante comunicación con el alto mando y que el general Berenguer conocía los planes del general Silvestre.

Lamenta la forma en que algunos conferenciantes se han expresado en el Ateneo, y dice que él es súbdito, pero no vasallo, y que por eso no habla ni adula a nadie: ni a rey ni a pueblo; pero su deber le obliga a rechazar las especies vertidas acerca de una intervención del Monarca, basadas en el hecho que desde Burgos pidiera el ministro que le acompañaba noticias de Melilla, como el Gobierno las pedía desde Madrid, pues se hablaba de que había ocurrido un percance y nadie tenía noticias concretas de lo ocurrido.

Elogia la actitud que en todo momento de la política española ha guardado el Rey, y como aún le restan asuntos muy importantes de qué tratar, suspende su conferencia, anunciando que continuará otro día, cuya fecha se fijará de acuerdo con la sección de Ciencias Morales y Políticas.

Información general De la Región

BURGOS Formidable incendio en el Hospital Militar.—El pabellón central destruido

Se declaró un violento incendio en el Hospital militar de Burgos.

Las llamas se divisaban desde muy lejos, y bien pronto cundió la alarma.

Acudieron inmediatamente el capitán general, los gobernadores militar y civil, el alcalde y otras autoridades, el elemento militar y un gentío inmenso.

Los bomberos llegaron rápidamente. El fuego se había iniciado en el pabellón central y principal del edificio, en donde se hallaban instaladas las habitaciones del director, administrador y capellán y las oficinas. En poco tiempo quedó todo envuelto en llamas, contribuyendo a ello el fortísimo viento Sur que reinaba.

Rápidamente se organizaron los ser-

PIDAN siempre CONAC "CABALLERO," Manzanilla Macarena y vino Evangelio Especial para consagrar

vicios de extinción, bajo la dirección del coronel de Ingenieros señor Jimenez, tomando parte los ingenieros municipales y los obreros de los talleres municipales.

Se utilizó también el automóvil de riego, que prestó muy buenos servicios.

Los derrumbamientos se sucedían con gran estrépito, hundiéndose la techumbre y desapareciendo todo el interior.

El salvamento de efectos se hizo con gran dificultad.

Se salvaron la biblioteca y el archivo.

Daba pena presenciar tantos estragos, pues el fuego ocasionaba pérdidas importantísimas.

Amenazaba también el fuego propagarse al pebón de la capilla y la farmacia; y en este punto se concentraron todos los esfuerzos.

De la capilla fueron trasladados todos los objetos. Igualmente se desalojó la farmacia, donde había gran cantidad de materias inflamables.

Se sacaron también las ropas de los almacenes.

Hubo que cortar la traída de gas y los cables del alumbrado eléctrico.

Los bomberos lucharon heroicamente con las llamas. Gracias a ello se puede dar ya por conjurado el peligro.

Los pabellones de los enfermos no corrieron riesgo alguno.

El fuego continúa, aunque localizado en el edificio incendiado.

Las tropas custodian el edificio.

No se pueden calcular las pérdidas, pero son de mucha consideración.

No han ocurrido desgracias personales.

SALAMANCA

El traje para la Reina

Salamanca, 11.—Hey ha sido expuesto al público el traje de charra que el Ayuntamiento de Salamanca regala a S. M. la Reina doña Victoria, y que le ofreció el alcalde cuando efectuó el viaje regio en el mes de Octubre.

El traje ha sido confeccionado y bordado por las Madres Adoratrices y por la bordadora local Agueda de San Segundo Prieto, que se dedica a estas labores desde hace cincuenta años.

El traje de charra consta de un zalejo encarnado bordado de lentejuelas y un rebecillo con una tirana, de terciopelo, negra, perforada a mano. La faltriquera es de terciopelo azul, bordada en oro, y lo mismo el delantal. La jubona es de terciopelo negro con mangas de campana, bordada con oro y lentejuelas. El pañuelo de los hombros es de crepón blanco de seda; el de la cabeza, de encaje finísimo con oro y piedras blancas.

Los zapatos son de terciopelo azul, bordado en oro y piedras. Las medias son caladas y de seda blanca.

De provincias

BARCELONA

Revelaciones graves.—Quiénes son los pistoleros

Barcelona, 11.—«Solidaridad Obrera» publica esta mañana, bajo título a toda plana, una extensa carta anónima en la que se hacen acusaciones concretas sobre los autores de los atentados.

«Los que asesinaron a Juan Pey—dice—de la Confederación Regional del trabajo, hace unos días en la calle de Puertaferrosa, fueron del grupo de pistoleros del Sindicato libre de Sans, conocidos por Pancheta, Cheperut, Babela de Sans y el hermano de Narciso Garriga, que fué asesinado hace pocos días.

Dichos individuos iban capitaneados por un tal Anglada, de aquella barriada.»

Añade que el punto de reunión del grupo es el Centro carlista de Sans, y da detalles de cómo funciona ese grupo compuesto de quince pistoleros.

Luego se refiere a los asesinatos de Evelio Boal y Pedro Vandellós, asegurando que a ambos sindicalistas los mató un conocido comisario de Policía, que más tarde fué víctima de un atentado que le puso en peligro de muerte.

«A Layret—añade—le asesinó un muchacho conocido por Tica.

Por último, sabemos quiénes son

las personas que pagan los atentados, las que los alimentan monetariamente y las que ayudan a los asesinos. Lo sabemos, como no ignoramos quiénes son los que sirven de intermediarios entre los que matan y los que pagan, y como sabemos quiénes son unos y otros, en cuanto tengamos la menor ocasión, daremos a la publicidad sus nombres y antecedentes.

Ecos de la provincia

PEROGORDO

Función teatral

El día 18 del actual, por varios jóvenes aficionados de la localidad y dirigidos por el también aficionado don Clemente Martín, se ha puesto en escena el hermoso drama titulado «Lazos rotos» y el juguete cómico «La real gana».

En la representación se lucieron todos los intérpretes, en especial la señorita Crescencia Encinas y su simpático hermano don Pablo, que hicieron muy bien los papeles.

Felicitemos a todos, deseando sean más frecuentes estas diversiones.

Corresponsal

Información local



ABRIL 11

Miércoles

No hay derecho para que los pacíficos vecinos de Segovia veamos interrumpido, nuestro sueño, con las vices escandalosas y las frases del peor gusto, a que se entregó, una de estas últimas noches, un hombre en completo estado de embriaguez.

Se cansó de escandalizar en la calle, sin que a nadie se le ocurriera poner coto a sus excesos; y cuando le pareció conveniente, siguió su marcha tortuosa, con la ayuda de algunos complacientes amigos.

A lo menos, a que tenemos derecho los vecinos de la población, es a que se nos deje dormir tranquilos.

Vivimos en plena anarquía, sin respeto a la autoridad, y hemos de envidiar a pueblos como San Sebastián, el más culto y el más educado de España; donde una noche, por ser después de las doce, un sereno, celoso cumplidor de su deber, mandó callar airadamente a Gayarre, el gran tenor roncalés, porque éste se permitió lanzar al viento, en las calles de la bella Easo, los cantos de su voz prodigiosa.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ayer pasó el día en Segovia el duque de Montalto.

Fallecimiento

Ha fallecido en esta capital, el inteligente ayudante de Obras Públicas, jubilado, don Julián Guillén Fominsya, que contaba en Segovia con muchas simpatías y amistades, y con el aprecio de sus antiguos jefes por el excelente comportamiento que demostró en el desempeño de su profesión.

Su muerte ha sido muy sentida entre nosotros, como lo prueban los numerosos testimonios de pésame que en estos aflictivos instantes están recibiendo sus desconsolados sobrinos, a los que unimos el nuestro muy sincero y expresivo.

Próximo enlace

Se anuncia para un plazo breve, la boda de la bella señorita Blanca de Castro y Mayor, tan conocida y estimada en la sociedad segoviana, con el teniente de Artillería don Fernando de Castro y Escudero.

Inspectores de Correos

Ha sido nombrado inspector de Correos de la provincia de Segovia, el jefe del Cuerpo, don Narciso Domínguez.

—Nuestro distinguido amigo don Luis Peñalver García, jefe de Correos, que prestaba sus servicios en esta Administración principal, ha sido nombrado inspector provincial de Avila.

Un bautizo

El lunes de la actual semana le fue-

ron impuestas las aguas bautismales a un niño; hijo del industrial de esta población, don Bautista Díez.

El nuevo cristiano fué apadrinado por doña Aurora y don Matías Díez, industriales de León.

Después de la ceremonia, los invitados fueron obsequiados espléndidamente en el Hotel Victoria.

Reciban nuestra más cumplida enhorabuena los padres y abuelos del neófito.

Enhorabuena

Nuestro querido amigo don Marcial Meleiro Fernández, hijo del prestigioso registrador de la propiedad de esta ciudad don Darío, ha aprobado con brillantes notas el primer ejercicio en las oposiciones a Notarías, que se están celebrando en el territorial de Valladolid.

Enviamos al opositor y a su familia nuestra enhorabuena.

Restablecida

Se encuentra casi restablecida de su dolencia la señorita de Cifuentes.

Lo celebramos.

Sucesos locales

Pequeño incendio

En una de las habitaciones de una casa de la plazuela del Carmen se declaró ayer tarde un incendio que en pocos momentos destruyó parte de los enseres de la habitación, donde se inició el fuego.

Este pudo ser fácilmente dominado, acudiendo al lugar del siniestro una bomba del servicio de incendios, que no hubo necesidad de utilizar por haberse extinguido el fuego.

SUETOS

Climas cálidos. Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia, y estreñimiento, alternando a veces con la diarrea. Se curan estos enfermos tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Junta de mozos

Mañana a las nueve de la noche se reunirán en el establecimiento de bebidas del Tío botijo, los mozos del barrio del Mercado, con objeto de tratar de las fiestas de la Cruz de Mayo.

ANEMIA

neurastenia, convalecencia, se curan tomando DI-TION. Poderoso reconstituyente.

Farmacia de F. de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

Natalicio

Ha dado a luz, felizmente, una hermosa niña, doña Matilde Muñoz, esposa de don Angel Pascual.

Enhorabuena.

Lodos de Cucho

La mejor posada para curar sarna, úlceras y todas las erupciones de la piel. De venta, farmacia F. de Vicente.

EL MEJOR CAFÉ TOSTADO

EL CAFETO

Representante: Mariano Bernardo

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde.

Sin noticias

El marqués de Alhucemas dijo a los periodistas que carecía de noticias.

Los Reyes continúan sin novedad en Sevilla y el ministro de la Guerra retrasará su regreso un día más, por haberse aplazado la fiesta de aviación.

—Tampoco tenía noticias para la Prensa el ministro de la Gobernación. Facilitó una nota de las multas impuestas por vender substancias tóxicas, multas que ascienden a 2,500 pesetas.

La pureza del sufragio

El fiscal del Supremo ha dirigido una circular a los fiscales encareciéndoles que velen por la pureza del sufragio en las próximas elecciones.

De Hacienda

El subsecretario de Hacienda dijo a los periodistas que el señor Villanueva tiene en estudio importantes disposiciones sobre la comprobación catastral y registro de la riqueza.

La actuación del Supremo

El nuevo Consejero del Tribunal de Guerra y Marina, divisionario don Wenceslao Benloch, se posesionará mañana de su cargo.

Hoy ha continuado la declaración, ante el Supremo de Guerra, del capitán don Sigfredo Saiz.

Se ha confirmado que el general Navarro ha pedido la modificación del auto de su procesamiento.

Segun informes oficiosos, no es cierta la noticia de que se haya desglorido del proceso, el acta formada por los generales, referente al socorro de la plaza de Monte-Arruit.

Corresponsal.

Se arriendan

los pastos por mes y medio o por medio año, del término de La Irbienza, jurisdicción de Martín Muñoz de las Posadas, para 1.200 cabezas de ganado lanar.

Para tratar, con el alcalde de Juarros de Voltoya, o con Víctor Mate, en dicho caserío.

Se venden

una máquina de vapor, sierra de cinta y circular, y dos vagones de madera de todas clases, a precios muy baratos.

Dará razón José Gil, en Matabuena.

FORD

EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

Agencia oficial en Segovia: CARLOS TABLADA, Cervantes, 38

Con existencias de coches y camiones ESTOCK de repuesto de piezas legítimas FORD. En el momento son reparados los automóviles FORD.

TRACTOR FORSON, ya vendidos y trabajando en esta provincia.

ESTOK DUNLOP. Las mejores cámaras y cubiertas.

Grasas y aceites especiales.

Garage del FORD, PEROCOTA,

Se vende

una jardinera seminueva, con arros para un caballo.

Dirigirse a don Hermitas Solar, calle de Ochoa Ondátegui, 11, 2.º

Pérdida

Hace tres días desapareció del término de Muñoveros, una yegua de seis cuartas y media de alzada, pelo toro, estrellada y un lunar en la mano derecha.

Su dueño don Basilio de Virseda, abonará gastos y demás, donde haya sido recogida.

Es sorprendente...

el precio a que venden el calzado en la plazuela de la Rubia, número 6.

Botas de caballero, cosidas, desde 12,75 pesetas; zapatos de señora, en charol y en ante, desde 14,95; de tafete, desde 8; zapatillas paño, desde 3, y orillo, a 4 pesetas.

Especialidad en calzados de niños y sandalias, a precios increíbles, Alpargatas, desde 0,95 pesetas.

Plazuela de la Rubia, número 6 (No confundirse)

Coche en venta

Se vende un milord seminuevo, bien vestido y muy ligero.

Para verle y tratar, en Fuente de Santa Cruz, con don Mauricio Escudero.

LA HERNIA

Y LOS

VENDAJES BARBERE, DE PARIS

serán aplicados a todos los herniados que lo deseen, el próximo domingo, 15, en el Hotel Victoria, Segovia, de once a cuatro. Consulta gratis.

ALMACEN DE PISCADOS

Juan José Garcia

He aquí los precios:

Table with 2 columns: Fish type and Price. Includes Merluces, Pescadillas, Besugos, Lenguardinas, Chicharros, Voladores, Gambas, Salmonetes, Almejas.

Aguas minero-medicinales, bicarbonatadas, sódico cálcicas, litínicas

FUENTE SAYUD

CASTROMONTE (VALLADOLID)

SON LAS MEJORES PORQUE CON SU USO SE

CURAN las enfermedades de las vías urinarias. CURAN riñones y vejiga. CURAN litiasis renal y hepática. CURAN cólicos nefríticos y hepáticos. CURAN reumatismo y gota. CURAN en general todas las enfermedades de origen artítico.

Usando estas aguas se evita el contagio de las enfermedades infecciosas, sobre todo del aparato gastro-intestinal. Las mejores, más puras y económicas de las aguas de mesa. Bebiendo estas aguas, se puede comer de todo, sin que haga daño alguno.

Pedidas en todos los buenos hoteles, restaurants y farmacias, y en el depósito.—Venta y depósito: calle de Juan Bravo, 7 y 9, ANTONIO SERRANO VALLEJO.—SEGOVIA.

CASA COPPEL Fuencarral, 27.-Madrid RELOJES Ventas a plazos y al contado Representante, el director del Centro general de Representaciones DON JOSE ZURDO BRABULAT Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82 - SEGOVIA -

VENEREO Y SIFILIS Enfermedades de los niños y Medicina en general. Consulta diaria: de dos a cuatro. ROMERO-MEDICO Juan Bravo, número 35

PLATERIA, JOYERIA Y RELOJERIA BASILIA BERZAL Isabel la Católica, número 9 Esta casa, tan favorecida de esta capital y su provincia por el inmenso surtido de alhajas tan especiales, como son: arracadas, cruces, pendientes de botón, collares de bolas; todo oro de ley y diamantes; pendientes de oro y aljófar fino; especialidad del país. ALTAS NOVEDADES en pulseras de pedidas, pendientes, sortijas, alfileres, medallas, tresillos, solitarios, cintillos, sellos, sujetos duros, collares, cadenas de reloj, todo oro de ley; diamantes, perlas y brillantes para señoras, caballeros y niños; bolsas de plata fina, para señoras y niños. Bolsillos de caballero. Gran surtido en relojes de señora y caballero; de pulsera en oro, plata y chapados; relojes bolsillo para caballeros, garantizados; ídem medallas de Nuestra Señora de la Fuencisla en oro de ley y plata fina; todo a precios económicos. Especialidad en composuras y reforma de alhajas. Esta casa no tiene sucursal No confundirse Isabel la Católica, 9 - SEGOVIA -

Servicio de transportes de Cantalejo a Valladolid Desde el 18 del corriente mes de Abril se amplía el servicio de transportes en auto-camión, de Cantalejo a Valladolid, y regreso. La salida del primer punto, será los miércoles, para regresar los jueves de todas las semanas. Se admiten toda clase de mercancías y encargos. Dirigirse a FRANCISCO ALVARO EN CANTALEJO

Farmacia Se vende la única establecida en Brieva (Segovia), a once kilómetros de la capital. Para informes, dirigirse a su propietario don José Rivero, farmacéutico de dicho pueblo. Se admiten dos en casa Huéspedes Se necesitan dos en la calle de San Agustín, número 10; una para las habitaciones y otra para las obligaciones de la cocina. Retribución con arreglo al servicio que se preste e interés que tomen. José H. de Nicolás Médico-oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consulta, de once a doce GRATIS A LOS POBRES Plaza de Alfonso XIII (Cervantes), 10, date

Se venden aparatos de abre, completos y nuevos, para fábrica de resinas bien construídas, y una caldera de vapor marca Ruston, de 8 a 10 H-P, seminueva. Para informes, diríjanse al dueño, Sotero García, Iscar (Valladolid). ANUNCIO Se vende en inmejorables condiciones una galera estilo carro, montada en muelles, para cien arrobas de carga y dos aballerías, con sus guarniciones correspondientes. También se venden un volquete con torno y un tífuri. Para verlo y tratar, con su dueño Eleuterio Alvaro, en Pedraza de la Sierra. Se desea doncella y niñera formal o ama seca. Plaza de El Salvador, 14, principal.

Si un millón de hombres afirman lo mismo

¿LO CREE USTED?

Pues son un millón de hombres en el mundo entero que gastan las famadas lámparas **TUNGSRAM** (Budapest), corrientes y medio watio: **la mejor extranjera que existe hoy.**

GRAN NOVEDAD

Lámpara medio watio ampolla, cristal opalina (luz de la luna). Remesas en camino. Exíjase en todos los establecimientos de lámparas y en

MONTERA, 10.-MADRID

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, GROSOSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda. Los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

TUBERIA

NEGRA Y GALVANIZADA
Accesorios. Robinería:
Tubos de acero sin soldadura
ENRIQUE MARTINEZ INCHAUSTI
Marqués de Puerto, 3
BILBAC

SERVICIO DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.
LINEA DE NEW YORK, CUBA, MEJICO
Servicio mensual, saliendo el 12 de Génova, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York Habana, Veracruz y Puer-Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

ESCUELA DE CHOFERES "ZACARIAS"

GARAGE Y TALLERES:
Bravo Murillo, 126.-MADRID

Enseñanza completa en autos modernos, desde 50 ptas. La mayor garantía de la enseñanza de esta escuela, es que NO SE PAGA NADA ANTICIPADO.
HAY COCHE «FORD» PEDIR REGLAMENTOS

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL
CREOSOTAL

REMEDIO CONTRA LA TUBERCULOSIS
TUMORES CRONICOS, BRONQUITIS
Y DEBILIDAD GENERAL

DEPOSITO: DE BENEDICTO SAN BERNARDO
MADRID

LINEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacifico.

LINEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas del Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 y 1 Julio, 8 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por trasbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Austria.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y

de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA
Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16, y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Cargos vacantes con 2.000 pesetas de sueldo

Entidad bancaria de Madrid necesita nombrar un delegado para la capital y para los partidos judiciales más importantes de la provincia.

No obstante ser el trabajo de este cargo sencillo y compatible con otra ocupación, puede constituir para la persona que lo desempeñe un porvenir fijo para su vida.

El sueldo inicial 2.000 pesetas anuales, ampliable según su trabajo. Percibirá aparte comisiones, cuya cuantía puede exceder fácilmente al triple del sueldo. Preciso excelentes referencias y una garantía de acciones o en cédulas reembolsables con interés del 5 al 7 por 100 anual según plazo de imposición. Las solicitudes del mundo servidos por líneas regulares.

923.—MADRID.

¡¡AGRICULTORES!! ¡¡INDUSTRIALES!!

Grupos moto-bombas para riego de fincas, eléctricos, a gasolina y de aceites pesados. Motores de todas clases y para todos los usos. Grandes existencias. Precios económicos. Garantía seria y por largo tiempo. Pídanse catálogos y presupuestos a ISLA Y VILLANUEVA.

APARTADO NUM. 15.—BURGOS

REPRESENTANTES

activos y de reconocida moralidad, se desean en Segovia para casa acreditadísima establecida en España hace muchos años.

Dirigirse a don Angel Tejero, León, 20, Madrid, haciendo referencia a este anuncio.

VINOS QUE SE VUELVEN,

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR,

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precios: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo
Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola, Barquillo, 21.-Madrid
APARTADO, NUMERO 6

Quando quiera usted Nitrato

no pida «Nitrato», sino «Nitrato de cal de Noruega».

Compañía Española de Nitratos (S. A.) Fernandor, 4, Madrid
Representantes exclusivos para España de

NORSK HYDRO-ELEKTRISK VÆKSTOFARTIESELSKAB

Kristiania (Noruega). Nitrato de cal granulado (en envases de sacos, impermeables o barriles). Nitrato de sosa sintético. Nitrato de Amóníaco. Nitrato de Sosa.

Servicio gratuito agronómico a los agricultores

MUEBLES DE TODAS CLASES Y OBJETOS PARA LAS CASAS

HOTEL DE VENTAS

34. ATOCHA, 34

MADRID

El establecimiento de esta índole más importante de España

INTERESA A TODOS!

J. Campos, médico ortopédico
Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia
HERNIAS Vientres voluminosos. Descomas de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de plizas y trazo artís Retajes

Sección de cosmética (BELLEZA)
EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara sumando y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y alisamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor del aliento).

SERVICIOS MEDICOS Y DE UJO
CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.—HOTEL FORNOS

El capitán "Sin Fatiga"

con sus dedos, le dijo imperiosamente:
—Ahora mismo vas a llevarme al sitio donde has encerrado a mi Colombe, o sino, te juro por el Dios que ha de juzgarnos a los dos, que esta noche es la última de tu vida.

Polifemo trató de tergiversar la cuestión.
—Pero señor capitán—balbució—por fuerza venis equivocado... Aquí no tenemos encerrado a nadie: no sé lo que queréis decir...

—Demasiado sabes lo que quiero decir, tuno redomado—insistió el oficial.—Vamos, basta de mentiras y de subterfugios, pues tu cómplice me lo ha revelado todo, y quiero pasar...

quiero encontrar a esa pobre niña, a quien tenéis prisionera.

El gascón arrojó sobre el alemán una mirada interrogadora.

Y al verle apoyado contra la puerta que había cerrado y contra la cual estaba de espaldas para no perder su centro de gravedad, pensó.

—¡El miserable está borracho, y con el vino le rebosa la moralidad por todos los poros!

Después, aprovechando un momento en que Juan, para dejarle hablar, había desprendido las manos de su garganta, dijo con voz estantórea:
—¡Ven acá, Gruthus!

El teniente de Cartouche había sido llamado en efecto por el castellano de Rocamadour, para reforzar la pequeña guarnición encargada de vigilar y guardar a Colombe.

El bandido acudió a este llamamiento.

Al ver al capitán, su espada salió de la vaina como por encanto.

—¡Ah! ¿Eres tú, Fierabrás?—dijo,

recordando el golpe con que el oficial le había gratificado la noche del lazo tendido a Felipe de Orleans.

El capitán Sin Fatiga había ya desenvainado su espada.

—Sí, yo soy, Matamujeres—respondió, colocándose prontamente en guardia.

Las espadas se cruzaron.

Durante unos instantes siguieron ese movimiento lento y regular que todos los tiradores hábiles en esgrima llevan en las luchas que quieren hacer mortales.

Después de unos minutos murmuró Gruthus:
—¡Lindo soldadito, ya no volverás a molestar a nadie!

Y se tiró a fondo con una estocada que hubiese atravesado a su adversario si éste no la hubiese evitado con una rápida retirada de cuerpo.

—¡Bueno!—dijo el amante de Colombe, obligando a su vez a Gruthus a retroceder.—Yo no soy la pobre Juana, y esta noche tendré algo más que

un mordisco y un arañazo, para tu recreo.

—¡Yo te juro que te sangraré, o me borro el nombre que tengo!

—¡Vamos, hombre!... Vete a sangrar a los corderillos y a las mujeres indefensas, porque yo soy demasiado para tí.

Y el capitán tiró al bandido una estocada recta que le rasgó la muñeca.

En aquel momento, el castellano de Rocamadour sacó silenciosamente su espada y se deslizó por detrás del oficial, que ocupado solo en hacer frente a su adversario, no pudo notar aquel movimiento traidor.

El Gascón le vantó el brazo para herir al oficial en la espalda, cuando sintió que la punta de una espada arañaba su espina dorsal.

Era el mayor, que llegaba titubeando para socorrer a su nuevo amigo.

—Un instante—dijo,—mis principios no me permiten tolerar esta lucha desigual, en que queréis ser dos contra uno.